

華社緊急會議 呼喊政府緝兇



圖為菲中愛心基金會昨日召開緊急會議，討論郭從願綁殺案及社會治安問題。左起華助中心主任李雯生、菲律賓中國商會副會長洪峻、菲華各界聯合會主席蔡永寧、商總名譽理事長施東方博士、商總理事長林榮輝、中國駐菲大使館參贊兼總領事王悅、警務參贊王雷、商總名譽理事長莊前進、商總秘書長顏長江博士。與會這其他照片見第21版。

<蔡友銘攝>

本報訊：由華社多個團體組成的菲中愛心基金會昨日下午在商總召開緊急會議，討論僑領郭從願綁殺案及社會治安問題。各與會代表紛紛呼籲政府盡快緝兇，以免影響營商環境，同時還社會一個安寧。

中國駐菲大使館參贊兼總領事王悅、警務參贊趙雷、領事施偉建，以及各團體代表50人與會。

商總理事長林榮輝向與會者報告昨日早

上與菲國警總監馬爾比以及司法部長黎慕惹會談的情況。

中國駐菲大使館警務參贊趙雷說，從郭從願被綁架消息傳出後，福建省公安廳和泉州市公安局高度重視，並展開行動，全力配合菲警方調查，並提供一切情報和技術手段，使館警務處持續跟菲警方開會並進行情報分享，希望早日緝捕兇手。

他表示，今年6月，公安部將派遣一個

工作組來菲推展工作，與菲警方聯合偵查多個案件，請華社人士放心，他們有信心與菲警方展開執法合作，能早日抓到兇手，將他們繩之以法。

王悅總領事則說，中國政府和大使館高度重視郭從願的案件，並強調保護海外華人華僑的安全和合法權益是使館的工作。使館將加強與菲政府合作，嚴厲打擊針對中國公民，針對華人華僑的惡性案件。

王悅表示，使館全年24小時不停歇地為遇到困難的中國同胞提供各種各樣的支持和幫助，同時也通過定期舉辦反綁架知識講座和各種安全知識宣傳活動，也發佈了各種各樣的安全提醒，希望能加強僑民的安全意識。

他說，黃溪連大使目前在中國開會，但對郭從願的案件第一時間作出了部署，要求想盡一切辦法全力進行營救。

王悅表示，最壞的結果還是發生了，黃大使第一時間從國內打電話來轉達深切哀悼和慰問，同時對使館下一步工作提出了一系列要求，使館已經向菲政府提出緊急交涉，要求菲律賓方面不惜一切代價，動員一切資源，盡快找到兇手並繩之以法為死者伸張正義。

王悅總領事提出三個方面的行動，第一是繼續做菲政府的工作，要求盡快破案，保護華人華僑的安全和合法權益。第二是進一步加強執法合作，加強協助菲警方的培訓建設合作，提升為中國人，為華人服務的能力。第三方面是期待華社各團體寫手提高同胞的防範安全意識和能力，並倡導節儉，低調，合法經營，遵規守紀等。

他希望華社能跟菲警方建立熱線聯繫，建立日常聯絡機制，隨時進行安全信息的分享交流，若遇到重大案件，可以盡快進行對口聯繫。

郭從願先生的親戚陳建東在會上針對坊間流傳關於郭從願案件的各種流言蜚語進行闡述，並要求社會大眾尊重死者家屬，勿傳播未經證實的謠言以及血腥照片。

各團體代表也輪流發言，大家一致要求政府盡快破案，換死者一個公道。

郭從願慘遭綁殺 中使館嚴正交涉

中新社馬尼拉4月11日電：據中國駐菲律賓大使館11日通報，一名中國公民（編者按：郭從願）日前在菲遭綁架遇害，中方已向菲方提出嚴正交涉，並要求菲方盡早偵破案件，將兇手繩之以法。

通報說，綁架發生後，中國駐菲使館相關部門全力開展營救工作，指導並協助家屬向菲警方和國內公安部門同步報案，同時要求菲執法部門全力偵辦，安全解救人質。不幸的是，該中國公民同其菲籍司機最終被害。使館向兩名遇害者表示沉痛哀悼，向家屬表達誠摯慰問，並對兇手予以嚴厲譴責。

獲悉當事人遇害後，中國駐菲使館立即向菲有關部門負責人提出嚴正交涉，要求菲方動員一切力量和資源，盡早偵破案件，將兇手繩之以法。針對近期涉中國公民綁架等惡性犯罪持續上升的勢頭，認真傾聽華社呼

聲，與菲華主要社團共同商討對策，採取切實措施保護在菲中國公民和華僑華人安全與合法權益。

中國駐菲使館表示，中國政府一貫高度重視保護海外中國公民安全與合法權益，對侵害中國公民的犯罪行為絕不姑息。長期以來，中使館積極推動中菲執法合作，嚴厲打擊針對中國公民的犯罪活動。同時密切跟蹤菲當地治安形勢，及時發佈各類安全提醒，組織預防性知識講座等，著力提升旅菲華僑華人安全防範意識和能力。

中國駐菲使館表示，將繼續敦促菲方加大力度，全力偵破有關案件，嚴懲兇手，嚴格執法，加強治安，還華社安寧。使館再次提醒在菲及近期擬來菲中國公民切實提高安全防範意識。如遇緊急情況，請及時報警並與中國駐菲使領館聯系，尋求幫助。

華社憂勒索事件

本報訊：「恢復治安運動」（MRPO）呼籲菲律賓政府，應正視與綁架勒贖案件相關的菲華商人遭勒索問題。

恢復治安運動創始人洪玉華表示，華社正處於「恐慌狀態」，她指控部分執法人員在岷倫洛區向菲華商人勒索錢財。

洪玉華說：「他們當然恐慌，不僅是因為綁架案，還因為周遭發生的一切。岷倫洛區的商人被強行拖出店舖，在街上被盤問『你是不是非法中國移民？』，這根本是勒索手段，而且非常猖獗。」

她補充道：「可以問問馬比爾將軍，他必須調查這些事。」

洪玉華指出，隨著綁架案件增加，整個執法體系需要「徹底改革」。

她提到，僑領郭從願遇害案是過去五週內第三起綁架勒贖案件。

前兩起案件分別涉及一名在沓義市獲救

籲正視治安問題

的中國籍學生，以及另一名在3月2日支付贖金後獲釋的攤商老闆。

洪玉華表示，她對菲國警反綁架組感到遺憾，因為「過去十年來他們的工作完全失敗」。

她批評道：「菲國警反綁架組已變成升遷跳板，人員不斷更換。或許他們需要徹底改革整個系統。由於缺乏延續性，新進人員甚至忘記綁架案件的標準處理程序。」

專欄作家李天榮表示，現在許多普通商人都擔心自身安全。

他說：「我在馬來西亞參加國際會議時，每當我說來自菲律賓，各國商人都表示因為犯罪問題甚至政治衝突，不敢來菲旅遊。」他還說：「他們不斷詢問我關於最近一名華商與司機遭綁架殺害的案件。這很令人難過，因為我一直告訴他們菲律賓是個友善好客的地方。」



圖為84名在丹轄省班班社博彩園區被捕的中國人昨日被驅逐回中國。

菲驅逐84名中國博彩餘孽

本報訊：政府週五驅逐84名曾在多家非法網絡博彩窩點從事電詐工作的中國籍餘孽。

這些外籍員工分別來自當局突擊檢查的多個網絡博彩窩點，包括丹轄省班班社、宿務省拉布拉布市、巴西市及巴蘭玉計市。

總統反有組織犯罪委員會負責監督這批網絡博彩餘孽從尼蕊·亞諾諾國際機場第一航廈離境，此舉是持續打擊非法博彩相關犯罪的一部分。

總統反有組織犯罪委員會執行主任吉爾伯特·古律斯（Gilbert Cruz）表示，移民官員已對這些網絡博彩餘孽完成遣返程序。

古律斯說明：「這些人員將在中國接受45天隔離檢疫，之後中國當局將調查他們在菲國的涉案程度，以決定是否起訴。」

他補充，週五的遣返行動是菲國計劃驅逐約1,000名網絡博彩餘孽的一部分。

他說：「目前我們已拘押超過200名被捕的網絡博彩餘孽，目標是完成1,000人的遣返，還剩約800人待處理。」

古律斯強調，中國政府不將這些人視為受害者，而是可能追究其在菲的犯罪責任。

他說：「他們最恐懼的就是被直接遣返中國……必須為在菲律賓的行為承擔後果，因為中國根本不認為他們是受害者。」

一名被遣返中國的博彩員工的菲律賓妻子「梅」表示對丈夫被遣返感到焦慮。

她說：「當然很焦慮難過，我們要分開了，但無能為力。」

她還說：「以我的經驗，並非所有網絡博彩員工都是壞人……有些人其實很友善，是我丈夫的朋友。」

她透露丈夫原在中國餐廳工作，經朋友介紹進入網絡博彩行業，希望丈夫能早日獲釋團聚。

馬加智搗博彩據點 86外國人被捕

本報訊：菲國警刑事調查偵查組週五宣布，在馬加智市一處涉嫌非法營運的網絡博彩公司設施中逮捕86名外籍人士。

警方聲明指出，週四依據移民局簽發的任務令。

對參議員吉爾·布悅大道一處公寓內涉嫌

人口販運的中國籍人士展開突襲。

被捕人員包括82名中國籍、3名越南籍及1名馬來西亞籍人士。

其中一名中國籍行政人員「Tran」在該設施擔任行政職務。

<下轉第2版>